Pauta Problema 6 
Auxiliar 2 MI4110

Para la extracción de algunos metales se puede utilizar procesos de volatilización a la forma de cloruros, por lo que son de interés sus reacciones de cloración.

Calcule el cambio de entalpía estándar de la siguiente reacción a 1100 °C:

Cu(l) +1/2 Cl2(g)  =  CuCl(l)

H°,f298, CuCl(s)= -32.000 (cal/mol)
H°fusión, Cu = 3.100 (cal/mol); 			Tf,Cu = 1083 °C
H°fusión, CuCl = 2.450 (cal/mol);	 		Tf,CuCl = 430 °C
H°evaporización, CuCl = 47.545 (cal/mol), 		Te,CuCl = 1690 °C
Cp,Cu(s) = 5,41+1,5x10-3T  (cal/mol°K)
Cp,Cu(l) = 7,5 (cal/mol°K)
Cp,CuCl(s) = 5,87+19,2x10-3T (cal/mol°K)
Cp,CuCl(l) = 15,8 (cal/mol°K)
Cp,CuCl(g) = 9,05 (cal/mol°K)
Cp,Cl2(g) =  8,82+0,06x10-3T-0,68x105T-2


Solución:

Tenemos el siguiente esquema (para utilizar la ley de Kirchoff):



Cu(s) + ½ Cl2 (g)				CuCl2(s)



Cu(l) + ½ Cl2 (g)				CuCl2(l)


Según Kirchoff:





Donde:


Cálculo de H1
H1 es el calor de calentamiento de los reactivos de 25°C a 1100°C.

Es importante notar que, como el calentamiento sobrepasa los 1083°C, el cobre sufre un cambio de fase de sólido a líquido. Luego, se tiene que para el cobre:


Para el caso del cloro gaseoso tenemos un calentamiento de 25°C a 1100°C sin cambio de fase, por lo que:

	





Cálculo de H2
H2 es el calor de enfriamiento de los productos de 1100°C a 25°C.

Cálculo de H1373
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